



«Let's know each other: Strategy for the Equity Inclusion of Roma Students»

Project code 2020-1-EL01-KA201-078810.

Το έργο υλοποιείται από το Γυμνάσιο Ζηπαρίου Κω με εταίρους από την Ελλάδα, Ιταλία, Βουλγαρία, Πορτογαλία, Ισπανία και Ουγγαρία.

Στόχοι του προγράμματος είναι η συμπερίληψη, η πρόσβαση στην εκπαίδευση και η ανάπτυξη των κοινωνικών δεξιοτήτων των Ρομά μαθητών.

Το Γυμνάσιο Ζηπαρίου Κω, στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος συμμετείχε στη συνάντηση εκπαιδευτικών που πραγματοποιήθηκε στη Λισαβόνα, Πορτογαλία κατά το χρονικό διάστημα 6 έως 10 Μαρτίου 2023.

Οι εταίροι ενημερώθηκαν για τη λειτουργία του εκπαιδευτικού συστήματος της Πορτογαλίας και τα προγράμματα ενσωμάτωσης των Ρομά μαθητών που υλοποιούνται από τα σχολεία. Η συνάντηση διεξήχθη στο σχολείο υποδοχής EB de S. João da Talha, ένα σχολικό συγκρότημα στην ευρύτερη περιοχή της Λισαβόνας, με τάξεις από 5<sup>η</sup> Δημοτικού ως 3<sup>η</sup> Γυμνασίου. Οι ομάδες ξεναγήθηκαν στο σχολείο όπου παρουσιάστηκαν εργασίες από τους οικοδεσπότες σχετικές με προγράμματα συμπερίληψης των Ρομά μαθητών και πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στα εργαστήρια και στις τάξεις του σχολείου κατά τη διάρκεια των μαθημάτων.

Οι εταίροι συναντήθηκαν με τον Δήμαρχο, τον Πρόεδρο της τοπικής Κοινότητας των Ρομά, τους αντιπροσώπους των Κοινωνικών Υπηρεσιών και υπήρξε γόνιμος διάλογος μεταξύ των ομάδων, οι οποίες εξέφρασαν έκδηλα το ενδιαφέρον τους για τις εν λόγω δράσεις.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με συζήτηση και γόνιμη ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών, αλλά και δυσκολιών μεταξύ των εταίρων σχετικά με το θέμα του project και τον προγραμματισμό των επόμενων δράσεων και μετακινήσεων.

Τέλος, οι οικοδεσπότες διοργάνωσαν ξεναγήσεις στα σημαντικότερα μνημεία και αξιοθέατα της πόλης τους.

Οι εμπειρίες των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών από διαφορετικές χώρες στο πρόγραμμα ήταν μοναδικές και αξέχαστες.



Μπορείτε να παρακολουθήσετε το έργο μας στο

<https://blogs.sch.gr/roma/>

etwinning

<https://live.etwinning.net/projects/project/264725>